
ŠKOLNÍ ZPRAVODAJ
CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROHRÁDEK

“Vzájemnou důvěrou a respektem vedeme žáky ke spolupráci a odpovědnému přístupu k životu.”

Poděkování

Říjen 2025

Milí rodiče,
děkujeme vám, že jste nám na několik dní svěřili to nejcennější – své
děti. Moc dobře víme, že to není samozřejmost, ale velká důvěra.
Vážíme si toho, že jste překonali své obavy z odloučení, umožnili
dětem vyrazit na adaptační pobyt, napekli nám dobroty a také jej
finančně podpořili.
Pro děti ty čtyři dny mohly být občas těžké – zvládly odloučení od
rodiny, byly bez mobilů i pohodlí domova. Trávily celé dny venku,
sportovaly, zkoušely své síly v noční hře a samy řešily výzvy, které před
ně pobyt postavil. Věříme, že právě díky tomu zažily růst, radost z
překonání překážek a posílily své sebevědomí.
Jsme přesvědčeni, že pokud se to všechno odehrává v bezpečném
prostředí, pod dohledem pedagogů, otevírá to dětem cestu k
opravdovému zážitkovému učení a buduje pevnější vztahy – mezi
dětmi navzájem i mezi námi všemi. A právě na těchto zkušenostech
budeme společně stavět po celý školní rok.
Velké poděkování patří také mým kolegům ve sborovně, kteří
připravili krásný a smysluplný program. Nešlo jen o samotnou náplň
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dne – věnovali jsme dětem péči ve dne v noci, připravovali svačiny, pitný režim i drobnosti, které nejsou
vidět, ale bez nich by to nefungovalo. Nebylo to jednoduché, nebylo to rutinní – ale o to víc to pro nás i
pro děti mělo smysl.

Mgr. Jitka Kadrmasová, ředitelka školy



Od října v naší škole začíná několik projektů. Na konci zpravodaje k nim najdete návratku, kterou,
prosím, potvrďte a vraťte třídním učitelkám. Programy jsou součástí projektu Zdravá škola a pořádáme je
v naší škole již 20 let. Jsou též součástí Školního vzdělávacího programu a jsou dobrovolné.

Zdravá strava: tímto projektem se snažíme děti přimět k zamyšlení nad skladbou stravy. Každý den má
své jméno: mléčný, ovocný… a svačina Vašeho dítěte by v tento den měla obsahovat i tuto složku.
Provázejí ho další aktivity během školního roku, které jsou zaměřené na zdravou stravu (práce s
potravinovou pyramidou, potravinovým talířem…). Více informací naleznete na www.zdrava5.cz.

PO – ZELENINOVÝ DEN (rajče, paprika, okurka, mrkev, salát….)
ÚT – CEREÁLNÍ DEN (celozrnné pečivo, müsli tyčinka, lupínky….)
ST – OVOCNÝ DEN (jablko, banán, ovocná přesnídávka….)
ČT – MLÉČNÝ DEN (jogurt, sýr, pudink, tvarohová pomazánka….)
PÁ – DEN VOLBY (cokoliv z variant PO – ČT)

Otužování: je program vedený pod záštitou MŠMT, zapojeny jsou všechny třídy a probíhá od 6. 10. 2025
do konce března 2026. Otužujeme se denně venku po dobu 5 - 7 minut. Děti vybíhají v tričku, kraťasech,
sportovní obuvi a cvičí. Otužování neproběhne venku, pokud je teplota nižší než -10˚C, či prší (budeme se
otužovat v tělocvičně s otevřenými okny). Děti, které se otužují, mají delší přestávku, aby se stihly
nasvačit, celkem 30 minut. Bohužel není možné, aby se děti zapojovaly průběžně. Výsledný efekt
otužování by pak byl nulový a mohlo by dojít k nachlazení či onemocnění. Přihláška na otužování je
závazná a dítě by nemělo vystoupit z programu bez vážného důvodu (nechce se mu převlékat, přestalo ho
to bavit). Tento program není standardní nabídkou, a ne ve všech školách se najdou ochotní pedagogové,
kteří tomu věnují svůj čas. Obracíme se na Vás s prosbou, abyste umožnili i Vašemu dítěti zúčastnit se
této velice zdraví prospěšné aktivity, která vede k odolnosti organizmu, k radosti z pohybu a k celkovému
zlepšení kondice.

V minulých letech se otužování účastnilo 80 % žáků. Účinek otužování je na dětech znát: jsou soustředěné
v dalších vyučovacích hodinách, mají větší chuť do práce, jsou aktivnější. Otužovaným dětem výrazně
klesl počet zameškaných hodin. Na konci školního roku vyhlašujeme a odměňujeme největší otužilce.
Věříme, že nám pomůžete motivovat děti k této aktivitě. Veškeré dotazy Vám zodpoví třídní učitelé.

Celé Česko čte dětem (CČČD): „Čtenářem se nikdo nerodí, čtenáři musíme ukázat cestu“. Ve škole
dlouhodobě věnujeme zvýšenou pozornost čtení a CČČD jsme si upravili pro naše podmínky. Rodiče
stávajících žáků projekt znají, rodiče prvňáčků se informace dozvědí od třídní učitelky. Pro připomínku
shrnujeme: všichni čtou nahlas po dobu 15 minut, čtení zapisujete do listu, vyplněný list přinesou děti do
školy a dostanou nový list na další měsíc. Ve 2. – 5. třídě čtou 4x týdně děti a 3x týdně rodiče, případně 5x
týdně děti a 2x týdně rodiče. Tento projekt klade určité nároky i na Vás rodiče a my Vám děkujeme za
podporu. Více informací na www.celeceskoctedetem.cz.

Přihlášky do školní knihovny najdete v žákovské knížce. Děti si mohou půjčovat knihy každou středu o
velké přestávce ve třetí třídě. Knihovna je zdarma.

Ve škole bude nově působit Bc. Petra Pelinková, DiS., která naváže na práci etopedky Mgr. Svozilové,
která u nás působila v minulém školním roce. Její pozice je díky práci MAS Nad Orlicí plně hrazená z
grantu EU. Mělo by se jednat o dlouhodobou spolupráci. V případě Vašeho zájmu vyplňte souhlas, který
dostanete od třídních učitelek. V praxi to probíhá tak, že děti se po seznámení s Bc. Pelinkovou samy
rozhodnou, zda s ní chtějí mluvit. Na její práci se třídou v hodinách souhlas není třeba.
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Jak může Vašemu dítěti pomoci:
naslouchá mu, když ho něco trápí, a hledá s ním řešení
pomáhá zvládat školní stres, nervozitu či obavy
pomáhá nastavovat řešení při negativismu a při problémovém chování
podporuje dítě v budování sebevědomí a zdravých vztahů s kamarády
ukazuje strategie, jak řešit konflikty, jak říct svůj názor a zároveň být ohleduplný
pomáhá při adaptaci – když je dítě nové ve třídě nebo má problém se začleněním
posiluje motivaci k učení a hledá způsoby, jak dítěti zpříjemnit školní prostředí

Školní poplatky: částka za pomůcky na první pololetí: 2. tř. 500,-, 3. tř. 450,-, 4. tř. 400,-, 5. tř. 350,- .
Plaťte, prosím, u ekonomky školy. Žáci prvního ročníku tento poplatek v 1. pololetí neplatí.

1. 10. Slavnostní jmenování členů Školního parlamentu: v tento den nás navštíví starosta města Borohrádek
Mgr. Martin Moravec a slavnostně jmenuje nově zvolené „parlamenťáky“. Každá třída bude mít dva
zástupce. Žáci mají možnost přes své parlamenťáky rozhodovat o dění ve škole (akce, výstavy, program
projektových vyučování, kino, spaní ve škole, vzhled školy…). Snažíme se žáky vést k občanské
angažovanosti a zájmu o místo, kde žijí. Na náš parlament jsme patřičně pyšní, vyjíždíme i na zasedání
školních parlamentů do okolních obcí.

3. 10. přijede školní spirituál P. Ondřej Kunc a bude s žáky mluvit mimo jiné o sv. Václavu (1 vyučovací
hodina).

Logická olympiáda: v říjnu proběhnou ve škole místní kola Logické olympiády v termínech:
 3. - 5. třída 7. 10. a 1. - 2. třída - 23. 10. Více informací naleznete na www.logickaolympiada.cz.

9. 10. do školy zavítá Mgr. Martin Kubát, pedagog a varhaník se svým hudebním programem. Vždy
přináší zábavné a poutavé vystoupení, které děti vtáhne do světa klasické hudby. Můžeme se těšit na
nevšední zážitek, který spojuje radost, rytmus a krásu hudby. Pro žáky 1. - 5. třídy, cena je 70,- Kč.

9. 10. Cibulkový den v rámci projektu 72 hodin: s sebou: lopatku nebo motyčku, 6 - 10 cibulek jarních
cibulovin. Dejte dětem vhodné oblečení na sázení, přizpůsobte ho předpovědi počasí. Pokud mají žáci
tričko k projektu z minulých let, vezmou si ho s sebou. Kdo si koupil nové tričko, dostane ho v tento den.
Projekt zabere jednu hodinu, jinak se učíme podle rozvrhu. V případě deštivého počasí budeme sázet v
dalších dnech. Více informací k projektu 72 hodin, který má za cíl zlepšovat prostředí kolem nás,
naleznete na www.72hodin.cz.

14. 10. Talenty pro firmy: soutěž Talenty pro firmy (T-profi) je zaměřena na podporu a popularizaci
techniky a technických profesí u dětí a mládeže. Účastníci soutěže si otestují svoji zručnost, digitální
znalosti, schopnosti komunikace mezi vrstevníky, ale i s dospělými. Soutěž pořádá Hospodářská komora
a my na ni vysíláme jeden tříčlenný tým konstruktérů. V minulém školním roce jsme si odvezli 1. místo z
okresu a 4. místo z krajského kola.

14. 10. k nám zavítá tým z Polytechnického centra KKIVI, který přiveze moderní techniku, robotiku a
kreativní workshopy. Čeká nás den plný objevování, hraní a učení, při kterém si děti na vlastní kůži
vyzkouší, že moderní technologie mohou být zábavné i poučné.
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Co nás čeká? 
Bude to den plný zkoušení, experimentování a radosti z tvoření. Děti budou mít možnost vyzkoušet si:

chytré vláčky Intelino, které se ovládají pomocí kódů nebo mobilu,
robotické stavebnice VEX, kde si vyzkouší stavbu i programování,
Sphero Mini – malé chytré koule, které děti rozpohybují pomocí aplikace,
Oculus brýle pro vstup do světa virtuální reality.

Tento program představí techniku, kterou školy běžně nemají, jsme velmi pyšní na dlouhodobou spoupráci s
odborníky z KKIVI.

15. 10. pojedou páťáci do městské knihovny v Chocni na edukativní workshop s Mgr. Alenou Plhákovou,
více informací dostanou děti do notýsků.

24. 10.  Zpívání u Pomníku obětem světových válek: vypravíme se k místnímu pomníku (vedle Café X), kde
naši žáci zazpívají píseň Ach, synku, synku. Rádi bychom v dětech pěstovali povědomí o naší historii a písní
oslavili vznik Československa. Dejte dětem v tento den oblečení v našich národních barvách (jakákoliv
kombinace). Zpívat budeme v bundách, v červeno modro bílé kombinaci se vyfotíme ve škole.
 
27., 29. 10. Podzimní prázdniny: zpět do školy půjdeme 30. 10. 2025.

31. 10. Halloweenská angličtina: jedná se o součást hodin anglického jazyka. V hodinách AJ se seznamujeme
mimo jiné i s kulturou v anglosaských zemích (Harvest Festival, Easter Egg Hunt…). Tento svátek je u dětí
oblíbený, ale rádi bychom, aby se z něj nestávala příliš významná událost. Je mnoho českých tradic, které stojí
za větší pozornost. Obejdeme se tedy bez občerstvení a kostýmů. Žáci 2., 4., 5. třídy mají tuto angličtinu 31. 10.
2024, první třída v úterý 4. 11., třetí třída 30. 10.

5. 11. Focení na školní „péefka“: opět to bude ve stylu silvestrovské oslavy. Pokud můžete, dejte dětem
slavnostní oblečení (kluci – kalhoty a košile, dívky šaty). Pokud slavnostní oblečení děti nemají, oceníme trika
bez potisků. Tyto fotky použijeme jako školní PF pro naše partnery a pro Vás rodiče. Také je publikujeme na
silvestra na školních sociálních sítích.

Technické dílny a vaření od 1. třídy: i letos pokračujeme ve výuce „dílen“ a vaření od 1. třídy v rámci hodin
pracovních činností. Ochranné pomůcky a další vybavení dostanou žáci ve škole. Nutná je zástěra, kterou již
mají na VV.

Prosba: pokud máte vypěstované dýně, prosíme o donesení dýní jakékoliv velikosti na podzimní výzdobu
školy a na podzimní tvoření ve družině a PČ. Dále také na hodiny pracovních činností poptáváme: zbytky vln,
plátna pestrých barev, macrame příze, dřevěné plátky "kulánky" nařezané z větví, příp. kmenů, korálky,
korkové špunty, slaměnky, výplň - duté vlákno, bavlnky na vyšívání, tenké stuhy (látkové) ... Za poskytnutý
materiál předem děkujeme.

Sběr žaludů a kaštanů: jako každý rok sbíráme žaludy a kaštany pro lesní zvěř. Zvážené plody odevzdejte
třídní učitelce. Budou využity k přikrmování lesní zvěře, které budou provádět žáci našeho rybářsko-
mysliveckého kroužku a také členové lesního mysliveckého sdružení v Borohrádku a okolí.
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Blahopřejeme k významnému životnímu jubileu naší kolegyni Martině Pohlové. 



---------------------------------------------------------------------------------------------------
Závazná návratka

Církevní základní škola Borohrádek, Nádražní 233, Borohrádek, 51724
Školní rok 2025/2026

Souhlasím, aby se můj syn/dcera …………………………………………….., ze ……. třídy
účastnil/a těchto aktivit: 

Zdravá strava:      ANO    NE

Otužování:        ANO    NE

Jméno a příjmení zákonného zástupce: ………………………………….…

Podpis: ………………………..

---------------------------------------------------------------------------------------------------
Závazná návratka

Církevní základní škola Borohrádek, Nádražní 233, Borohrádek, 51724
Školní rok 2025/2026

Souhlasím, aby se můj syn/dcera …………………………………………….., ze ……. třídy
účastnil/a těchto aktivit: 

Zdravá strava:      ANO    NE

Otužování:        ANO    NE

Jméno a příjmení zákonného zástupce: ………………………………….…

Podpis: ………………………..


